

INDUSTRIAS ELECTRICAS  
**SAENZ**  
(INGENIERO)  
INSTALACIONES Y SUMINISTROS  
VARA DE REY, 17 - TELEFONO 2738

## El Caudillo recibió ayer al rey de Libia

Más tarde le ofreció un almuerzo en El Pardo y el monarca visitó el cuartel de la Guardia Mora

MADRID, 27.—En las primeras horas de la tarde de hoy llegó al Palacio de El Pardo S. M. el rey de Libia, Sidi Mohamed Idris I, que iba acompañado por el ministro de España en aquella nación.

Al pie de la escalera de honor, S. M. fué recibido por el segundo jefe de intendente y el jefe de protocolo de la Casa Civil del Generalísimo, quienes acompañaron al monarca hasta la antecámara, donde le esperaba el jefe de la Casa Civil del Caudillo.

Una vez cumplimentado por el monarca pasó al salón en que se encontraba S. E. el jefe del Estado, con quien S. M. Idris I sostuvo una cordial entrevista.

Después, el Caudillo ofreció un almuerzo en honor del rey. Con el Generalísimo y Su Majestad se sentaron a la mesa el ministro de Asun-

tos Exteriores, señor Martín Artajo; el ministro de España en Libia; el jefe de la Casa Civil de S. M., Ibrahim El Chalgh; el académico e ingeniero arabista don Emilio García Gómez; el jefe de protocolo de S. M., Uajbi El Busry; el jefe de la Casa Civil del Caudillo, marqués de Huétor de Santillán; el jefe de la Casa Militar, teniente general González Badía; el segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señor Fuentes de Villavieja; el secretario de protocolo de la misma Casa, señor Lull Vico; y los ayudantes de campo de Su Excelencia.

Después de la comida, el rey de Libia, acompañado del general jefe de la Casa Militar del Caudillo, estuvo visitando el cuartel donde se encuentra el cuartel general del Generalísimo y Su Majestad se sentaron a la mesa el ministro de Asun-

## "No existe incompatibilidad entre los pactos Atlántico e hispanonorteamericano", afirma el columnista estadounidense Constantin Brown, quien se encuentra de nuevo en Madrid

La siderúrgica y la eléctrica serán las ramas que mayor impulso reciban con la ayuda norteamericana

MADRID, 27.—Se encuentra de nuevo en Madrid el columnista norteamericano Constantin Brown, quien fué recibido en audiencia en 1947 por el Caudillo y a quien hizo unas declaraciones que sirvieron para deslazar muchos equívocos.

Al periódico «Madrid» ha hecho unas declaraciones en las que dice que no existe incompatibilidad entre los pactos Atlántico y el reciente hispanonorteamericano, que tienen una misma finalidad defensiva.

«Vera usted, Estados Unidos es el mayor contribuyente en el primero; por eso ha podido llevar a cabo bajo su absoluta responsabilidad y pese a algunas oposiciones, este último. Con él cubre los frentes Norte y Sur, incluido el Mediterráneo. En caso de guerra, no creo que los españoles tuvieran necesidad de combatir fuera de sus fronteras. A España le basta con defender sus fronteras. Mienten los ingleses fueron batidos fuera de su isla, y en ella han sido invencibles. España, con los Pirineos por barrera, es como una isla. Franco tiene unos buenos súbditos, que bien armados se bastan para oponerse a cualquier intento de invasión.»

## COMO SE EMPLEARA LA AYUDA NORTEAMERICANA

MADRID, 27.—En los círculos bien informados se tiene la impresión de que la ayuda económica norteamericana derivada de los recientes acuerdos con los Estados Unidos, se empleará, especialmente, en incrementar nuestras producciones básicas. Sin embargo, es muy posible que los primeros millones de dólares se destinen a la importación de materias primas para aquellas industrias que hoy no trabajan a pleno rendimiento por escasez de dichas materias primas.

En cuanto a la aportación posterior, es muy posible que una de las ramas que mayor impulso reciban sea la siderúrgica y la de producción de energía eléctrica. En la industria primeramente citada se acelerará la puesta en marcha de la nueva factoría de Avilés, y se intensificarán los programas de ampliación y modernización de las instalaciones de la industria privada.

En lo que hace a la producción de energía eléctrica, es indudable que se ha de ir a una nueva consideración del potencial eléctrico español, ya que en los últimos diez años se han producido sequías muy fuertes en los ejercicios de 1945, 1949 y 1953, rompiéndose de esta forma el equilibrio que existía desde principios de siglo en cuanto a la periodicidad de años secos.

Por ello, se ha de incrementar la construcción de centrales térmicas, al mismo tiempo que se atiende a la de nuevos aprovechamientos hidroeléctricos. Sin embargo, las construcciones de reserva y emergencia han de ser siempre las térmicas, ya que en periodos de sequía resultan sumamente costosas las instalaciones hidráulicas, que permanecen largos meses inactivas o con un rendimiento muy por debajo del normal.

En las demás ramas de la industria, la aportación de los ochenta y cinco millones de dólares es interesante, pero no de cuantía como para pensar exactamente sobre nuestro sistema económico, pues, afortunadamente, la industria españo-

## El Consejo de Seguridad estudia el pleito árabe-judío

Bennike, supervisor de la tregua, afirma que Jerusalén es "un barril de pólvora", y que los judíos atacaron Kibya

Declaraciones del secretario adjunto de la Liga Árabe en las que elogia cálidamente a España, y cruce de telegramas entre el Caudillo y el ministro de Jordania

WASHINGTON, 27.—El Consejo de Seguridad se reunió a las 16.30 horas, para tratar de la cuestión de Palestina y Siria, que ha presentado contra Israel la queja por la desviación de las aguas del Jordán.

El primer orador, el pakistaní sir Mohamed Zafrullah Jan, sugirió sería una precaución prudente endosar la petición del presidente de la Comisión mixta de armisticio de que Israel suspenda sus trabajos en el proyecto hidroeléctrico del Jordán.

En nombre de Inglaterra, sir Gladwyn dijo que la propuesta de Zafrullah Jan se salía de lo corriente, que no se sabía, que supiera él, en ninguna norma de la ONU, que no estaba seguro de que fuera conveniente obrar antes de haber oído

a las partes, y que su delegación necesitaba tener el borrador de la propuesta y tiempo para estudiarlo.

El embajador israelí, Eban, manifestó no le interesaba mezclarse en la cuestión de procedimiento. El ruso Vichinskiy propuso la suspensión de la reunión para dar tiempo al Pakistán a completar su propuesta, y el presidente la suspendió por quince minutos.

Reanudada la sesión, el secretario adjunto de la moción pakistaní, el Sr. Mohamad explicó que le había dado una redacción que a su juicio excluye la idea de que el Consejo se incline por ninguna de las partes antes de haberlas oído. (Etc.)

PEDESTAL INFORME DE BENNIKE. SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 27.—El supervisor de la tregua de Palestina, general Vagn Bennike, ha dicho ante el Consejo de Seguridad que la tensión en el Oriente Medio está cerca del punto de ruptura, y que Jerusalén es un barril de pólvora.

En su informe dice el general Bennike que está convencido de que las fuerzas militares de Israel realizaron el 14 del pasado una incursión contra el poblado jordano de Kibya que costó la vida de 53 árabes y la destrucción de más de cuarenta viviendas.

Que en su opinión es posible una amenaza a la seguridad de dicha zona, y que su situación merece la atención del Consejo de Seguridad. (Etc.)

JOHNSTON LLEGA A TEL AVIV. TEL AVIV, 27.—Eric Johnston, enviado personal del presidente Eisenhower, ha llegado a Israel con el fin de investigar el conflicto de Israel con Siria sobre el uso del agua del Jordán. (Etc.)

DECLARACIONES DE EL CHUKHEIRI. EL CAIRO, 27.—El secretario general adjunto de la Liga Árabe, El Chukheiri, ha declarado a los periodistas que se propone reanudar su interrumpida visita a España en la primera oportunidad que tenga para cumplir su misión. «En España», dijo, «he encontrado viva simpatía hacia los árabes y anhelo de cooperar con ellos.»

«España es un puente entre los mundos arabes e hispanoamericanos, que si se ponen juntos, constituirían el mayor bloque del mundo, incluyendo por lo menos a treinta naciones.»

Añadió en sus declaraciones que ha escrito al señor Martín Artajo, ministro español de Asuntos Exteriores, y al teniente general García Valiño, alto comisario de España en Marruecos, dándole las gracias por su hospitalidad.

El secretario general adjunto de la Liga Árabe manifestó también que piensa volver a Madrid en la primera oportunidad que tenga para reunir información de primera mano sobre la situación en Marruecos y establecer contacto con Madrid y Tetuán, así como exponer su punto de vista sobre los problemas árabes.

Manifestó seguidamente que Israel trata de escoger el tiempo y lugar para atacar a los árabes a la batalla, pero que los árabes no reentrarán al privilegio de escoger por sí mismos. (Pasa a la cuarta página)

## POLITICA DEFINIDA Y CONSTANTE EN EL CAMPO ECONOMICO

Desde que se inició el glorioso Alzamiento Nacional ha seguido nuestra Patria una clara línea política que tanto en el interior como en el exterior ha configurado su actuación política que se mantuvo firme, pese a la conjura internacional antiespañola, para triunfar porque el mundo tenía que terminar por ver la tremenda amenaza comunista), también clara y constante ha sido su política económica, respaldada irremisiblemente de la primera.

Nuestro Caudillo vio claramente que las luchas políticas en sí habían pasado a la historia para ser sustituidas por las económicas-sociales. Por esa visión española, por haber sabido descubrir la nueva era social que se avecinaba, en varios años hemos podido adelantarnos en la solución de sus problemas. De lo contrario hubiera sido realmente imposible lograr los frutos de la victoria sobre el comunismo en el interior, como asimismo no se hubiera podido mantener sin claudicaciones nuestra clara línea de conducta exterior, dadas las presiones a que fué sometida nuestra Patria.

Palpable es en este aspecto, económico el cambio radical desde la incertidumbre y abandono de la triste época liberal hasta esta marcha firme e ininterrompida en pos de objetivos inalcanzables por Gobiernos pasajeros propios del parlamentarismo.

La economía tiene un equilibrio. Cuando éste falla, como fallaba en España, no sirven las fórmulas económicas del liberalismo ni menos los brillantes esquemas de la ciencia económica inglesa, que no han servido para sacar a ningún pueblo de la pobreza, sino para enriquecer a los poderosos llevando a la sociedad a los más altos límites de injusticia social.

Ante el abandono de las clases humildes a la rapacidad de los fuertes, como consecuencia de la inhibición del estado por dogmatismo liberal, la moral cristiana y la necesidad práctica de combatir a amenaza comunista en sus raíces más hondas imponían la ejecución de una política social insoslayable. Y ésta, al alcance del más ignorante está, se lleva a cabo con los medios necesarios pero sin titubeos. Una demografía creciente plantea con urgencia tremenda la necesidad de procurar alimentos y viviendas a la población española. Para ello había que aumentar la producción, y como esto no admite espera y requiere tiempo, fué necesaria la intervención, con carácter transitorio; la intervención que si bien no puede aumentar la riqueza, es precisa en los momentos de escasez para limitar el ascenso de los precios y distribuir una parte, la que se pueda, que de otra manera no alcanzaría más que los económicamente poderosos.

El plan que se trazó coordinadamente fué y está poniéndose en práctica, no sólo sobre la base de la coordinación de los diversos órganos social, político y económico, sino coordinándolo también en cada etapa con las nuevas situaciones de hecho. Así, un plan de ordenación económica social de una parcela española se anticipa a otros si en aquella se creían más situaciones apuradas con las que hay que enfrentarse posteriormente. Es decir, no se anunció un plan se procedió y se procede a ejecutarlo, plan, repetimos, que sólo puede llevarse a cabo por el Estado, pues sólo la iniciativa privada nada podría hacer.

**Caja Provincial de Ahorros de Logroño**  
XXIX DIA UNIVERSAL DEL AHORRO  
(31 de octubre de 1953)  
**Mañana comienzan los premios**  
VD PUEDE OBTENER UNO DE 5, 10 ó 15 PTAS., HACIENDO LA IMPOSICION EN CUALQUIERA DE LOS DIAS 29, 30 ó 31 DE ESTE MES DE OCTUBRE.  
AGENCIAS EN LA PROVINCIA:  
AGONCILLO — AGUILAR DEL RIO ALHAMA — ALBELDA — ALBERITE — ALESANCO — ANGUIANO — BARRIOS DE RIO TOBIA — CORNAGO — EL REDAL — ENCISO — IGEA — TORRECILLA EN CAMEROS — TUDIELLA — EL VILLAR DE ARNEDO

LOS THAIANDES VISITAN LAS CORTES  
MADRID, 27.—A primera hora de la noche han visitado el Palacio de las Cortes los 40 parlamentarios thailandeses que se encuentran en Madrid desde hace unos días. Fueron recibidos por el vicepresidente, don Esteban Bilbao; el vicepresidente, marqués de la Valdavia, y los secretarios, señores Romojaro y Paoganga. En unión de todos ellos, recorrieron el salón de sesiones y las distintas dependencias de la casa, y el presidente les dió la bienvenida y les explicó el funcionamiento del organismo parlamentario español. Iban acompañados por el secretario de Embajada señor Chapa. (ESPAÑA, PAIS AERONAUTICO)

LISBOA, 27.—El brigadier de Aeronáutica Humberto Delgado, ex director general de la Aeronáutica Civil y actualmente miembro de la

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El embajador de España en la Santa Sede, don Fernando María Castiella y Maiz, y el pro-secretario de Estado para Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios, monseñor Domenico Tardini, han efectuado hoy, en el curso de una sencilla pero solemne ceremonia, el canje de los instrumentos de ratificación del Concordato entre España y la Santa Sede, firmado el 27 de agosto último.

Al acto asistieron destacados miembros de la Secretaría de Estado del Vaticano y representantes de la Embajada española. (Etc.)

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, monseñor Fernando Quiroga Palacios, ha hecho unas declaraciones al periodista don José María Javiere acerca del Año Santo Compostelano. Después de expresar la emoción que como católico experimenta cuando se encuentra en la Ciudad Eterna, monseñor Quiroga Palacios puso de relieve los sentimientos de gratitud que le embargaban ante la merced recibida de Su Santidad el Papa. Agregó que en vísperas de un nuevo Año Santo Compostelano, la Iglesia de Santiago, que tantas pruebas de predilección recibió a lo largo de la his-

toria de la Iglesia de Roma, viene a postorarse agradecida ante la que es madre y maestra de todas las Iglesias y a ratificar una vez más la decisión de recoger en todo momento las consignas que señala el Vicario de Cristo y, después de haberlo amoroamente, esforzarse en convertirlos en salvadora realidad. Después de hacer historia del Jubileo Compostelano, el cardenal arzobispo de Santiago señaló: «En los momentos actuales asistimos con gozo al florecimiento de las peregrinaciones. La Via Láctea, el tradicional camino de Santiago, vuelve a brillar con luz propia y la tierra ya no cree en las sendas que llevan a Compostela. Este resurgir de las peregrinaciones tiene su punto de arranque en la bula de León XIII en que declara auténticos los restos que se conservan en Compostela y manda a todos los obispos «horten a sus fieles a que emprendan peregrinaciones al Sagrado Sepulcro.»

Refiriéndose al próximo Año Santo Compostelano, dijo el cardenal Quiroga: «En el próximo Año Santo de 1954 se prevé una asistencia extraordinaria. Además de las peregrinaciones de las distintas diócesis españolas, se están organizando otras muchas en las naciones hispanoamericanas, Portugal, Italia, Francia, Inglaterra y Estados Unidos, las cuales, por las noticias recibidas, prometen ser numerosísimas y llenas de fervor, como en los mejores tiempos. Para recibir a los peregrinos, la ciudad de Santiago se prepara, y en cuanto a los alojamientos, se dispondrá de todos los necesarios.»

LLEGADA DEL CARDENAL ARRIBA  
ROMA, 27.—Ha llegado a la Ciudad Eterna el arzobispo de Tarragona, cardenal Arriba y Castro. En el aeropuerto fué recibido por el embajador de España en la Santa Sede, don Fernando María Castiella, el rector del Colegio Español, monseñor Flores, y otras personalidades. (Etc.)

Churchill recibiría entusiasmado la visita de Eisenhower  
Dulles desmiente que los Estados Unidos piensen retirar las tropas que tienen en Europa  
Bidault habló ayer de Trieste con su colega yugoslavo, y se espera la llegada de Pella a París

LONDRES, 27.—En la sesión de los Comunes y en contestación a una pregunta del diputado laborista Arthur Lewis, sobre un viaje del presidente Eisenhower a Inglaterra, Mr. Churchill ha declarado que siempre está estudiando si hay oportunidad de entrevista personal con el presidente de los Estados Unidos, quien sabe con qué entusiasmo se recibiría aquí, dijo, añadiendo que los dos Gobiernos continuarán manteniendo estrecho contacto en relación con la situación internacional general.

El premier agregó que no piensa ir a Norteamérica, pero que no hay cosa que le llegara la posibilidad de ello, pudiera agradecer más que una conversación cordial y tranquila con su gran amigo el presidente. (Etc.)

DECLARACIONES DE DULLES  
WASHINGTON, 27.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha manifestado en su conferencia de Prensa, en relación con ciertas declaraciones de su colega de Defensa, Wilson, que los Estados Unidos no tienen intención de retirar las tropas que tienen actualmente destacadas en Europa. También ha manifestado, en contestación a una pregunta sobre la impaciencia alemana por la ratificación del tratado del Ejército europeo, que no prevé para tal ratificación ninguna demora que exceda de lo que razonablemente puede aceptarse.

A la pregunta de cuál es la finalidad del viaje a Londres de Homer Byington, Dulles respondió que ese funcionario del Departamento de Estado, a quien acompaña el general Edeiman, ha ido a incorporar a la Comisión técnica anglo-norteamericana encargada de preparar los detalles de la retirada de Trieste y de la entrega de la ciudad a Italia. Expresó luego el criterio de que se-

ría muy conveniente el comienzo de una conferencia pentapartita: Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Italia y Yugoslavia—sobre Trieste, y de que acaso se llegue a celebrar antes de la entrega a Italia de la zona «A». Hay, dijo, conversaciones en Roma y Belgrado encaminadas a tal conferencia.

El secretario de Estado afirmó que Norteamérica no ha ejercido presión sobre Francia ni sobre el Vietnam para que traten de resolver su disputa sobre las futuras relaciones de los dos países. En cuanto a la cuestión de la suspensión de la ayuda económica a Israel, Foster Dulles dijo sería impropio manifestar nada cuando el Consejo de Seguridad está discutiendo el conflicto judeoárabe. (Etc.)

EL PROBLEMA DE TRIESTE  
PARIS, 27.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, ha expresado luego el criterio de que se-

(Pasa a la cuarta página)

**DIA UNIVERSAL DEL AHORRO**  
31 OCTUBRE  
DIA UNIVERSAL DEL AHORRO  
300 MIL pesetas en PREMIOS  
REPARTIO EL PASADO AÑO LA  
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja  
PARA CONMEMORAR EL DIA DEL AHORRO TAMBIEN ESTE AÑO CONCEDE IMPORTANTES CANTIDADES EN PREMIOS.  
SOLICITE CONDICIONES EN TODAS NUESTRAS OFICINAS PARA OPTAR A LOS PREMIOS CONMEMORATIVOS  
Oficina en Logroño: Sagasta, 2, y Muro de la Mata, 1  
OTRAS OFICINAS EN RIOJA:  
SUCURSALES: ALFARO — ARNEDO — CALAHORRA — HARO — NAJERA — SANTO DOMINGO DE LA CALZADA  
AGENCIAS: Alcanadre — Aldeanueva de Ebro — Ausijo — Autol — Badarán — Bañares — Biondes — Casalarreina — Castañares de Rioja — Cenicero — Cervero del Río Alhama — Cuzcurrita del Río Tirón — Entena — Ezcaray — Fuenmayor — Grañón — Leiva — Murillo de Río Leza — Navarrete — Ortigosa de Cameros — Pradellón — Quel — Rincón de Soto — San Aspio — San Vicente de la Sonsierra — Treviña — Villar de Torre y Villoslada de Cameros

# La Vida en la Ciudad

## Hace 25 años

En el campo de Molinas, de Pasajes, se celebró el partido de campeonato de fútbol entre los equipos primero del año 1908 y el del Deportivo Logroño, anotando por éste: Onist, Alcalde, Recarte, Poli, Sotés, González, Esturo, Areadio, Arturo, Julise y Miguelín. El partido fue muy competido y nivelado; en el primer tiempo quedaron empatados a un gol, y en el segundo, los logroñeses, cuando faltaban tres minutos para finalizar el partido, marcaron otro gol, y por lo tanto consiguieron el triunfo por dos a uno. Hasta la fecha la puntuación del campeonato era: Deportivo Logroño, seis puntos; Real Sociedad, 4; Real Unión, 2; Tolosa F. C., 2; Pasaia L. E., 0, y así terminó la primera vuelta.

Para mandar el Batallón de Montaña de Antequera número 12 fue destinado el teniente coronel don Joaquín González Galarza.

Encuentros en una taberna de Burdeos propiedad de un español llamado Rodríguez Nuevo pasaron Víctor Nesteres (titlo), surgió una reyerta entre éste y el dueño del establecimiento, y salieron desafiados a la calle armados de navajas. Ambos se atacaron con furia, resultando los dos gravemente heridos, y el titlo murió a los pocos momentos. Nuestro paisano era muy popular en Logroño, San Sebastián y en todas las plazas de toros del Norte de Francia, donde al salir montaba como picador en escuadrillas caballos, como reserva, siempre recibía el primer volquetazo de los toros. En San Sebastián, durante el invierno, se dedicaba a maletero, y en el verano a aguijear con la puya a los toros; aquí había sido propietario de la Cruz de Beneficencia por haber salvado a unos naufragos. Por los inviernos, hace años, se marchaba a Burdeos y trabajaba como abañil, en cuyo oficio era muy competente, y cuando empezaba la temporada taurina, en la que «Choperas era contratista de caballos, le daba ocupación como comensalio o picador de reserva. Las costaladas del titlo en las plazas de toros fueron las más grandes y celebradas que se habían visto. Contaba 45 años de edad.

En el Teatro Bretón debutó la compañía de zarzuela de Luis Casaca, de la que formaba parte el primer actor Fernando Valero, estrenando en la sesión vespertina el estreno «Qué amarga es la vida y ésta mejor que el puesto», y por la noche, la obra del maestro Guerrero «Viva la cotarro» y «Los faroles». Todas las obras gustaron extraordinariamente y sus intérpretes fueron ovacionados.

HACE 50 AÑOS.—Se concedió franquicia de correspondencia a los alcaldes para remitir a los de su clase documentos relativos a quincenas, y a las Cámaras de Comercio para comunicarse entre sí y con los organismos centrales, provinciales y municipales de la Administración Pública.

En Alfaro se vendían los mazos de 12 ristas de 11 guindillas cada uno, en total 168, a 0'50 pesetas, y el mazo de igual cantidad de pimientos, a 1'25 pesetas.

Segunda página

### FRENTE DE JUVENTUDES

#### La conmemoración en Logroño del «Día de Fe»

Coincidiendo con la magna conmemoración nacional que en Madrid se va a rendir al Jefe del Estado, el testimonio de adhesión y el afecto inquebrantable de la Falange, en nuestra capital, el Frente de Juventudes y la Sección Femenina, de acuerdo con la Jefatura Provincial del Movimiento, se prepara a solemnizar la fecha conmemorativa del 29 de octubre con una serie de actos a los que asistirán las mencionadas Delegaciones en pleno, y todos aquellos camaradas del Movimiento presentes en Logroño.

A las nueve de la mañana del mencionado día 29, en la Impresaria Iglesia de Palacio tendrá lugar la santa misa, oficiada por el capellán provincial del Frente de Juventudes y en la tarde del mismo día, a las siete y media, en una reunión que se celebrará en los locales de la Jefatura Provincial del Movimiento, se dará lectura al discurso fundacional de la Falange, para trasladarse, acto seguido, a la Cruz de los Caídos, donde se depositará una corona de laurel.

Una vez más, con un acto de carácter eminentemente nacional en Madrid, y con otros de carácter local en todos los rincones de España, la Falange se dispone a dar prueba de fe, encerrando en ella su seguridad en la marcha de los destinos nacionales bajo el caudillaje del Generalísimo Franco, ante quien los camaradas de antaño y de hoy harán demostración de esta fe inquebrantable.

### La participación riojana en la concentración nacional de la Falange

#### El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento nos expone el entusiasmo con que se han efectuado las inscripciones

Desde los primeros momentos en que los rumores extendieron la especie de que una magna concentración de FET y de las JONS de todo el ámbito nacional podría llevarse a cabo en Madrid como homenaje al Caudillo, seguimos todas las incidencias; y lo que hoy va a tener cuerpo de realidad, sobrepasará cuanto hasta ahora ha presentado Madrid de entusiasmo y grandiosidad.

Nunca mejor ocasión de demostrar este fervor patriótico y la adhesión de todo buen español al Caudillo, que tal acto como ríbrica a los últimos resonantes triunfos alcanzados por Franco en el ámbito internacional, sin mengua en lo más mínimo del decoro nacional.

Y para terminar, comunicamos que se formarán dos caravanas: Santo Domingo de la Calzada y Haro marcharán por la carretera de Francia; Logroño y Rioja Baja, a mis órdenes, por Torrecilla, para juntarse las dos expediciones en la ciudad de Soria y entrar toda la representación riojana junta en Madrid.

La salida de Logroño se verificará a las diez de la noche de las proximidades de la Jefatura Provincial, debiendo cada uno estar provisto de su billete indicativo del autobús que ha de ocupar y del número del asiento.

Nosotros, por nuestra parte, tesigos de la gestación y satisfactorio final de tan complicada organización en toda la provincia, queremos expresar nuestra más sincera felicitación al Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento por el triunfo conseguido: nutrida representación ante el Caudillo de la provincia de Logroño, felicitación que hacemos extensiva a cuantos con su entusiasmo y cooperación han contribuido a la expresión de la apoteosis de que serán testigos S. E. el Jefe del Estado, Gobierno y naciones hermanas y amigas mañana, en el Estadio de Chamartín, Jarría Española. ¡Viva Franco!

Encontraron con suerte. En la calle del General Mola, frente al Café de Los Leones, sufrieron un encontrazo el coche matrícula GR-4160, conducido por su propietario, don Tomás Fernández Fernández, de 25 años, natural y vecino de Calahorra, y el ciclista Juan Pérez Prado, de 24 años, que circulaba en dirección contraria, saliendo éste derribado, sin que sufriera lesión alguna y si solamente algunos desperfectos a la rueda delantera de la bicicleta.

Sospechoso detenido. En la mañana de ayer, cuando se hallaba de servicio un guardia municipal, le infundió sospechas Salvador Navarro Luque, el cual se hallaba tratando de vender un depósito nuevo de water que llevaba dentro de un saco.

Detenido el sospechoso y conducido a la Comisaría de Policía, pudo comprobarse que dicho depósito lo había sustraído, momentos antes, a don Nicolás Ariznavarreta Cabezon.

### PEQUEÑOS SUCESOS

Encontraron con suerte. En la calle del General Mola, frente al Café de Los Leones, sufrieron un encontrazo el coche matrícula GR-4160, conducido por su propietario, don Tomás Fernández Fernández, de 25 años, natural y vecino de Calahorra, y el ciclista Juan Pérez Prado, de 24 años, que circulaba en dirección contraria, saliendo éste derribado, sin que sufriera lesión alguna y si solamente algunos desperfectos a la rueda delantera de la bicicleta.

Sospechoso detenido. En la mañana de ayer, cuando se hallaba de servicio un guardia municipal, le infundió sospechas Salvador Navarro Luque, el cual se hallaba tratando de vender un depósito nuevo de water que llevaba dentro de un saco.

Detenido el sospechoso y conducido a la Comisaría de Policía, pudo comprobarse que dicho depósito lo había sustraído, momentos antes, a don Nicolás Ariznavarreta Cabezon.

### Inauguración en Enciso por la Caja Provincial de Ahorros de Logroño de los nuevos locales de la Agencia de dicha Institución

Con asistencia del señor director de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño, a quien acompañaban altos funcionarios de la misma, se verificó en Enciso, con la solemnidad de siempre, superada si cabe en esta ocasión, la bendición e inauguración de los nuevos locales de la Agencia que en aquel laborioso pueblo ha instalado esta entidad.

Precedidos por la banda de música y con gran disparo de cohetes, se trasladaron las autoridades e invitados a la iglesia parroquial seguidos de todo el pueblo, que quitó exteriorizar de esta forma su agradecimiento y alegría por esta gran mejora para la economía de este laborioso pueblo, situándose en la Via Sacra en los sillales de honor las autoridades locales, presididos por su alcalde, don Plácido Marín, y por el señor director de la Institución, don Félix Gil, con

sus acompañantes, comenzando la santa misa, oficiada por don Rafael Minguéz, luciendo la Virgen de la Estrella, Patrona de la localidad, su iluminación de gala. El magnífico y bien cuidado templo se vio rebosante de fieles cantándose con gran delicadeza la santa misa por bellísimas y bien conjuntadas voces de jóvenes de la localidad.

Terminado el santo sacrificio, se procedió por el párroco del pueblo, don Leopoldo Alvarez, a la bendición de los magníficos locales, dotados de todos los adelantos modernos en estas instituciones, instalados en la plaza principal del pueblo, dirigiendo el mismo virtuoso sacerdote desde los balcones de la Agencia una magnífica allocución, significándole en el uso de la palabra el interventor de la Institución, y cerrando el acto el señor director de la entidad, don Félix Gil, que dirigió un sentido y bello discurso glorioso la virtud del ahorro con documentado estilo, que tan bien llega al corazón de sus oyentes. Dirigiéndose a los niños, les animó a que practicasen tan hermosa virtud, que tanto ha de favorecerles cuando sean hombres. Como premio tendréis, son sus palabras, no solamente esos obsequios que hoy os hemos repartido como anticipo de mi afecto hacia vosotros, sino becar para que estudiéis carreras superiores gratuitamente, excursiones, Bibliotecas y toda la obra benéfica social que caracteriza a nuestras Instituciones de Ahorro. Una gran ovación y entusiastas vivas al señor director, que se repitieron en el lunch, cerraron su magistral disertación, pasándose seguidamente al salón de actos, donde la Caja obsequió a las autoridades e invitados con un lunch servido con gusto extraordinario, repartiéndose, asimismo, donativos a los necesitados con el espíritu cristiano y protección al desvalido, que como esencia lleva en todos sus actos la Caja Provincial de Ahorros de Logroño.

De verdadero acontecimiento podemos asegurar sin hipérbole, ha sido la inauguración de esta Agencia de Enciso, a cuyo frente, se ha designado a don Blas Ochoa, persona que goza de general afecto y estima en el pueblo, como se pudo comprobar con motivo de esta inauguración, mejora destacada en la localidad, que pone de relieve el cariño y constante preocupación que por elevar el nivel de los pueblos riojanos siente el Consejo de Administración de esta Institución, que van hondamente se está enraizando en la provincia.

### FABRICA IMPORTANTE

de herramientas y accesorios de automovil, precisa representante para esta capital y provincia. Referencia a las, n.º 656. Apartado 257. — BILBAO.

### CENTROS OFICIALES

Delegación de la C. A. de F. P. LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO. Don Angel Martinez, Ceollio Osaba, Cesáreo Lopez, Fidel Moreno Solano, Hilari Ramos, Julián Agüero Pecina, Pablo Luis Pliego y Tomás Miguel Lafuente.

### F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sección Femenina. AVISO A TODAS LAS AFILIADAS. Mañana, día 29, a las nueve de la mañana, se dará una misa en la iglesia de Palacio en conmemoración de la fundación de la Falange, y a las siete y media de la tarde, reunión en la Jefatura (Corvantes, 1) para dar lectura al discurso fundacional, haciéndose seguidamente la entrega de coronas en el Monumento de los Caídos.

### A. Z. A. Ingeniero, S. L.

Avenida del General Franco, 40. Venta de carbones minerales al por mayor y menor. Servicio a domicilio, Tel. 20-36.

### Acción Católica

HOMBRES DE ACCION CATOLICA DE LA PARROQUIA DE LA REDONDA. Hoy, miércoles, día 28, a las ocho y cuarto en punto de la tarde, círculo de estudios reglamentario para los hombres de Acción Católica de la Parroquia de Santa María de la Redonda, en el domicilio social, Galarza, 2, dirigido por nuestro consiliario.

### El Domund en Logroño

Superando la cifra de todos los años anteriores, se han recaudado cerca de once mil duros

RESULTARON CAMPEONES LOS HERMANOS MARISTAS Y EL COLEGIO DE LA ENSEÑANZA, Y SUBCAMPEONES, ESTE Y EL INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

De realmente magnífica puede calificarse la jornada del Domund en nuestra ciudad. Los datos facilitados por el Secretariado Diocesano de Misiones acerca de la recaudación lograda son bien elocuentes por sí mismos. Sería tarea demasiado prolija y fuera de todo carácter periodístico, enumerar las cantidades recaudadas por cada uno de los muchos centros que tomaron parte en esta espléndida movilización general en favor de las Misiones. Las cifras muchas veces son bien elocuentes por sí mismas, y en esta ocasión bastan para dar una idea cabal de la generosidad del pueblo de Logroño y de la insuperable labor llevada a cabo por el Secretariado de Misiones de una parte — organizando y dirigiendo las actividades — y de otra por los distintos factores humanos y corporativos que han intervenido en la tarea.

La cifra de 55.000 pesetas, que en números redondos es la recaudación obtenida aproximadamente hasta este momento, es superior a todos los años anteriores.

Los campeones en esta interesante competición por llevar el mejor óbolo material al Padre Santo el Domund, han sido: Del interior de los centros docentes, el Co-

legio de San José (HH. Maristas), con 7.500 pesetas; en la postulación de las calles logró además 2.500 pesetas este mismo Centro. En la postulación callejera, campeón el Colegio de la Enseñanza, con 4.393'75 pesetas (dentro del Subcampeones quedaron: Del interior del Centro, la Enseñanza, con la cifra ariba indicada. De la calle, el Instituto Nacional de Enseñanza Media, con 2.601'15 pesetas. Los tiempos y otros centros han contribuido con las siguientes cantidades importantes: La Colegiata, 4.389'60 pesetas; San Bartolomé, 3.082'25 pesetas; PP. Escolapios, en total, 3.570 pesetas; Parroquia de Santiago, 3.085'60 pesetas; Parroquia de Palacio, 1.218 pesetas; Colegio de las RR. MM. Agustinas, en total, 3.877'30 pesetas; Parroquia de Santa Teresita, 1.413; Seminario Diocesano, 2.795 pesetas; Colegio de las RR. MM. Escolapios, en total, 2.758'65 pesetas.

El Secretariado, al facilitarnos los datos precedentes, nos indica que faltan todavía cantidades por entregar, y ruega por mediación nuestra a todos que cuanto antes entreguen tales recaudaciones. Para todos envía el Secretariado un «Dios se lo pague».

### Farmacéuticos

Local inmejorable en sitio ideal para farmacia. — Informes: TELEFONO 13-12.

### CARTELERIA PARA HOY

MODERNO Desde las CINCO. Programa doble. TOLERADO MENORES. Bulaca, 6 pesetas. 1.—Reposición del colosal film El sueño de Andalucía (En technicolor) Luis Mariano y Carmen Sevilla (Música, canciones, belleza y sorprendente comedia) 2.—Un espectáculo sorprendente! El gran film Corazón de piedra (En technicolor) Con Lutz Molk, Hanna Rucker, Paul Bildt y Lotte Loebinger (Todo un prodigio cinematográfico de fantasía y realidad)

### RIALTO

Desde las CINCO. Programa doble. (Autorizado mayores) Bulaca, 6 Ptas. 1.—Últimas proyecciones en pleno éxito del film «Mistro Goldwyn Mayer» FALDAS A BORDO (En technicolor) Con ETHEL WILLIAMS (UNA INVASION DE ALEGRES AVENTURAS) 2.—El formidable film Entre ayer y mañana Hildegard Knef, Willy Hargel, Winnie Markus, Viktor de Kowa

### TEATRO BRETON

(Durante los días 31 de octubre y primero de noviembre) CARMEN DE VERACRUZ presentará su nuevo espectáculo

### Mis canciones para ti

¡¡LA PELICULA DEL SIGLO!!

### Gran Fin de Semana

El próximo sábado, en la Sala de Fiestas Avenida a las 7'30, amenizado por la ORQUESTA MELODY. BERROCHE DE CONFETTI Y GRATAS SORPRESAS (El acceso, por rigurosa invitación)

Hoy.-CINE AVENIDA CONTINUA desde las CINCO Precio: 6 pesetas COLOSAL PROGRAMA DOBLE MATRIMONIO DE ESTADO EN TECHNICOLOR Con STEWART GRANAGER y FRANCOISE ROSAY La historia del conde Konigsmark, al que sólo un gran amor hizo variar la línea indomitable de su vida aventurera. La descaharrante película Marco Antonio y Cleopatra Con LUIS SANDRINI (Autorizadas mayores)

### SANSON Y DALILA

(LA OBRA MAESTRA DE CELIL B. DE MILLE) Con VICTOR MATURE — HEDY LAMARR y GEORGE SANDERS CATORCE AÑOS DE TRABAJOS PARA LOGRAR ¡LA MAYOR REALIZACION DEL CINE!! ¡UN MAGNO ESPECTACULO BILBAO EN EL MAS PASTOSO TECHNICOLOR!!

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Carlos Joaquín Gonzalo Heras, Juan Angel Gonzalo Zaramona, José Rafael Hernández Zabaló, María Candelas Archinaga Fontecha y María Delia Valez Marín. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

### NOTA DE LA ALCALDIA

Finalizando el día 31 del actual la vacunación antirrábica obligatoria de los perros de este término municipal, se advierte nuevamente a los poseedores de los mismos que la citada fecha será improrrogable y que, pasada la misma, se dará cumplimiento a lo ordenado en el bando de esta Alcaldía de fecha 6 del actual.

### CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

El sueño de Andalucía (2). — Corazón de piedra (2). — Faldas a bordo (3). — Entre ayer y mañana (3). — Matrimonio de Estado (3 R). Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Todos, niños menores de 12 años. 2.—Menores de 12 años, con reparos. 3.—Menores de 12 años, con reparos. 4.—Gravemente peligrosa.

### CAFÉ LOS LEONES

MANANA JUEVES: GRAN BAILE De 7 a 10, PRECIOS POPULARISIMOS

### Gran Fin de Semana

El próximo sábado, en la Sala de Fiestas Avenida a las 7'30, amenizado por la ORQUESTA MELODY. BERROCHE DE CONFETTI Y GRATAS SORPRESAS (El acceso, por rigurosa invitación)

### Hoy.-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO Precio: 6 pesetas COLOSAL PROGRAMA DOBLE MATRIMONIO DE ESTADO EN TECHNICOLOR Con STEWART GRANAGER y FRANCOISE ROSAY La historia del conde Konigsmark, al que sólo un gran amor hizo variar la línea indomitable de su vida aventurera. La descaharrante película Marco Antonio y Cleopatra Con LUIS SANDRINI (Autorizadas mayores)

### SANSON Y DALILA

(LA OBRA MAESTRA DE CELIL B. DE MILLE) Con VICTOR MATURE — HEDY LAMARR y GEORGE SANDERS CATORCE AÑOS DE TRABAJOS PARA LOGRAR ¡LA MAYOR REALIZACION DEL CINE!! ¡UN MAGNO ESPECTACULO BILBAO EN EL MAS PASTOSO TECHNICOLOR!!

### Tribunales

#### Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS. En el próximo mes de noviembre, y en los días que se citan, serán vistas en juicio oral las causas siguientes: Día 3.—Juzgado de Logroño, Robo, contra Higinio Rodríguez Martínez y Miguel Viguera Caras, Abogados señores Heredia y Herrero Fontana; procuradores señores Lor y Cacho. Día 4.—Juzgado de Logroño, Robo, contra Luis Martínez Gómez, Abogado, señor Rivas. Día 5.—Juzgado de Alfaro, Lesiones, contra Domingo Ventura Torres, Abogado, señor Larroño; procurador, señor Esteban. Día 6.—Juzgado de Calahorra, Robo, contra Agustín Jiménez, Abogado, señor Peche (don Eduardo); procurador, señor Cacho. Día 7.—Juzgado de Logroño, Robo, contra Manuel Lea Larrea, Abogado, señor Hango; procurador, señor Manzanaras. Día 11.—Juzgado de Calahorra, Estupro, contra Rafael Acedo Carvajal, Abogado, señor Ariznavarreta; procurador, señor Gil Rivera. SENTENCIAS. Por la Sala de esta Audiencia han sido dictados los siguientes fallos: —Condenando, en causa del Juzgado de Santo Domingo de la Calzada, a José Luis Bravo Vélez, como autor responsable de un delito de lesiones graves, a la pena de tres años de prisión menor, con las accesorias legales correspondientes y pago de costas procesales, debiendo indemnizar con 16.163'36 pesetas al lesionado. —Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Eduardo Suárez Sánchez, como autor responsable de un delito de robo en cuantía que excede de 5.000 pesetas, con la agravante de abuso de confianza, a la pena de diez años y un día de prisión mayor, con la accesorias de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena y pago de todas las costas procesales, debiendo indemnizar con 1.551'36 pesetas a la Comunidad de PP. Franciscanos de Angulana y con 100 al Hermano Félix Elorza. —Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Juan Manuel Cabiéte Barrel, como autor responsable de un delito de hurto en grado de frustración y cuantía de 6.000 pesetas, a la pena aceptada de seis meses de arresto mayor, con las accesorias legales correspondientes y el pago de todas las costas procesales. —Absolviendo, en causa del Juzgado de Calahorra, a Andrés Merino López del delito de robo del que fué acusado dejando sin efecto el procedimiento con todas sus consecuencias, declarando de oficio las costas. —Condenando, en causa del Juzgado de Santo Domingo de la Calzada, a Roberto Ulloa Manzanaras (a) «El Catorce», como autor responsable de un delito de robo en cuantía de 500 pesetas, con la agravante de reincidencia, a la pena de seis años y un día de prisión mayor, con la accesorias de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena, y al pago de todas las costas procesales, debiendo indemnizar con 95 pesetas a Jesús Navas Mateo. —Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Luis Fernández Cebreros, como autor responsable de un delito de robo en cuantía de 505 pesetas, con la agravante de reincidencia, a la pena aceptada de cuatro meses y un día de arresto mayor, con las accesorias legales correspondientes y al pago de todas las costas procesales, debiendo indemnizar en 25 pesetas a Leonor Jiménez Zabaló. —Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a José María Sáenz Moreno, como autor responsable de un delito de hurto que no excede de 250 pesetas, habiendo sido el culpable condenado anteriormente por delito de hurto, a la pena de un día de prisión mayor, con las accesorias de arresto mayor, accesorias y costas.

### NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pro-clejos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 832. Los cupones terminados en 32 están premiados con cinco pesetas cada uno. Farmacia abierta hoy, a partir de las siete de la tarde: Don Jesús González Cuevas, Mayor, 133. Temperaturas de ayer.—Máxima 12, a las 14'40; media, 8'9, y mínima, 5'8, a las 4 de la madrugada. Lluvia caída hasta las siete de la tarde: 0'75 litros por metro cuadrado. Extremas de España: Alicante, con 22 grados, y Teruel, con 2 grados bajo cero. SECCION RELIGIOSA PARROQUIA DE SANTIAGO Cultos a Nuestra Señora de los Dolores Pasado mañana, día 30, último viernes del mes, y hora de las ocho y media de la mañana, se celebrará misa de comunión por encargo de las asociadas en la capilla y altar de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores. A continuación se hará el ejercicio propio del mes. SANTOS DEL DIA San Simeón, San Judas y Santa Anastasia.

### TAURINAS

#### Cómo ha quedado redactado el convenio hispano-mexicano

MADRID, 27.—La Junta Sindical del Grupo Nacional Taurino se ha reunido esta tarde bajo la presidencia del señor Casanova, jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, Asistieron nacionales de toros, novilleros, subalternos, apoderados y empresarios. El objeto de la reunión era conocer los términos en que ha quedado redactado el convenio hispano-mexicano. El tiempo de duración es de tres años; se deja en libertad de contratación en cuanto al número de matadores de toros (con dos contratos suscritos durante no menos por las empresas) y se limita el número de éstas a 20 en España, y 10 en Méjico. Los depósitos se han suprimido y se ha ampliado el número de corridas de tres matadores en la que dos de ellos podrán ser

mexicanos y uno español, en España, y de dos españoles y un mejicano en el país azteca. Se espera que en Méjico darán inmediata conformidad a las cláusulas aprobadas por España y que se firmará pronto el convenio. AVISO A LOS MATADORES MADRID, 27.—La Secretaría Técnica de la Sección Taurina del Sindicato Nacional del Espectáculo, por medio de una nota, recuerda a los matadores de toros y novilleros la obligación que tienen de comunicarle a la citada Secretaría, antes del 31 de diciembre próximo, todos los despidos de cuadrillas que efectúen, bien entendido que, de no hacerlo así, todos aquellos subalternos que figuren en sus cuadrillas se considerarán colocados fijos con sus respectivos propietarios.

### Notas Militares

ZONA DE MOVILIZACION NUMERO 32.—Datos personales: Con el fin de completar datos personales, se ruega la presentación en esta Zona de Movilización, de 10 a 12 horas en días hábiles y siendo portadores de su Cartilla Militar o documento militar análogo, los reclutistas que a continuación se relacionan: José Luis Orea Cubero, Juan Antonio Escribano Morales, Juan Adamez Aguilár, Telesforo San Antonio Marías, Lorenzo de la Torre Madero, Manuel Sánchez Guillén, Tomás Olart, Castillo, Teodoro González Mazariego, Emilio Rodríguez Hernández, Patrocino Rodríguez Campo, José Fraixinet Jiménez, Manuel Briones Salgueiro, José Vega Otré, Honorato Apellániz Martínez, Luis Serna Salvador, Francisco López Casals, Maximino Gutiérrez Estrada, Martín Herra Pastor, Victoria Correa Alonso, Alejandro Ruiz Cobo, Alejandro Casas López, Juan Vivero Santamaría, Juan Pérez Fernández Pablo Moreno Sinobas, Gregorio Gutiérrez Casado, Celedonio Ezquerro Ezquerro, Manuel Díaz Fernández, Emilio Gomar Macías, Francisco Zotto Merino, José Sabater Saula, César Rascado Rascado, Agustín Jiménez Zabaló, Aquilino Fernández de la Parra, Enrique Dávila Pelló, José Muela García, Santiago García Gómez y Rafael Vía Alba.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

La próxima jornada en nuestro grupo de Segunda División

Destaca el Logroñés-Alavés

El próximo domingo se enfrentarán: Avilés-La Felguera, Salamanca-Leonesa, Zaragoza-Subaola, España Industrial-Eibar.

Resultados y clasificaciones en Primera Regional

Table with 2 columns: Team and Points. Includes teams like ALFARO, CALAHORRA, Peña Sport, etc.

El partido más emocionante de la jornada corresponde al que ha de jugarse en Las Gornas...

Más equipo el Lérida que el Escorialza, y se juega en tierra catalana...

El Torrelavega tendrá que luchar mucho en su terreno para triunfar sobre el Caudal...

En el equipo suizo que entrenará a la selección española hoy, figuran cinco internacionales

MADRID, 27. — A las seis de la tarde ha llegado al aeropuerto de Barajas la expedición futbolística suiza del Chaux de Fonds...

Por la mañana la expedición de 26 personas, y en Barajas no había nadie a recibirlos...

En este club suizo figuran cinco jugadores internacionales, y la alineación que presentarán ante el equipo que forme el seleccionador español...

El Torrelavega tendrá que luchar mucho en su terreno para triunfar sobre el Caudal...

En el equipo suizo que entrenará a la selección española hoy, figuran cinco internacionales

MADRID, 27. — A las seis de la tarde ha llegado al aeropuerto de Barajas la expedición futbolística suiza del Chaux de Fonds...

Por la mañana la expedición de 26 personas, y en Barajas no había nadie a recibirlos...

En este club suizo figuran cinco jugadores internacionales, y la alineación que presentarán ante el equipo que forme el seleccionador español...

El Torrelavega tendrá que luchar mucho en su terreno para triunfar sobre el Caudal...

En el equipo suizo que entrenará a la selección española hoy, figuran cinco internacionales

MADRID, 27. — A las seis de la tarde ha llegado al aeropuerto de Barajas la expedición futbolística suiza del Chaux de Fonds...

Por la mañana la expedición de 26 personas, y en Barajas no había nadie a recibirlos...

En este club suizo figuran cinco jugadores internacionales, y la alineación que presentarán ante el equipo que forme el seleccionador español...

El Torrelavega tendrá que luchar mucho en su terreno para triunfar sobre el Caudal...

En el equipo suizo que entrenará a la selección española hoy, figuran cinco internacionales

MADRID, 27. — A las seis de la tarde ha llegado al aeropuerto de Barajas la expedición futbolística suiza del Chaux de Fonds...

Por la mañana la expedición de 26 personas, y en Barajas no había nadie a recibirlos...

En este club suizo figuran cinco jugadores internacionales, y la alineación que presentarán ante el equipo que forme el seleccionador español...

El Torrelavega tendrá que luchar mucho en su terreno para triunfar sobre el Caudal...

Apuestas Mutuas

5 de 14 y 125 de 13 van escrutados

MADRID, 27.—Hasta esta tarde habían escrutado en las Apuestas Mutuas Deportivas cinco boletos con catorce resultados y ciento veinticinco de trece resultados.

El escrutinio continuará esta tarde y mañana, miércoles.—Alfil.

EX-CAMPEON DE BOXEO CON 14 ACIERTOS

PALMA DE MALLORCA, 27.— El ex-campeón de boxeo de los semipesados Silvestre Pericás ha manifestado poseer un boleto de las Apuestas Mutuas con los 14 resultados acertados.

Pericás ha explicado que, desde el comienzo de la Liga de Fútbol, llenaba todas las semanas a medias con su hermano, seis boletos, utilizando como sistema un dado.

Un barman inglés ganó 93.829 libras esterlinas en las quintelas de fútbol

PERTH (Escocia), 27.—Un abarman de 29 años de edad, John Abernethy, ha ganado los cuatro primeros premios de las quintelas futbolísticas. Por veintidós peniques recibe 93.829 libras esterlinas.

De Zaragoza dicen...

«Heraldo de Aragón» juzga así al Logroñés: «Mereció empatar el Logroñés. Mandó casi siempre en el terreno de juego, realizando una excelente labor, como conjunto, aunque la falta de rematadores unida a la buena actuación de Pascual, impidió que su dominio se tradujera en goles.

Los pequeños: A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Guía Médica

Probo Ramírez

Estómago-Hígado Intestinos

Calvo Sotelo, 8. T. 1313. CSP 81

A. Giménez Armijo

Huesos-Cirugía Articulaciones

MURO DE LA MATA, 5, 2.º. De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 97-77. (CSP 334)

José Fraile

Decano de la Beneficencia Provincial. Profesor jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial. Consulta: 11 a 2 mañana, 4 a 6 tarde. ONCE DE JUNIO, 11, anexo. Teléfono 16-82. (CSP 823)

curios tanteos, 1, 2, 3 y 4, le valían para colocar un fino en la Castilla; el cinco para una «X», y el seis para un dos. Hace dos semanas que lo hacía el solo, por haber renunciado su hermano a participar.

Esta semana llenó los seis boletos acostumbrados, pero después tuvo una coronada —según dice— y volvió a llenar otro, que le costó trabajo encontrar, pero que le consiguió con ayuda de un aprendiz de su taller de bicicletas, llamado José Guerrero, quien se ocupó de lanzar el dado, mientras Silvestre anotaba.

Asegura que hay quien le compra ya el boleto por diez mil duros, y que cumplirá la promesa de hacer un regalo al aprendiz, a quien, por lo pronto, encargó un traje a medida en un buen sastre.

Gesa el entrenador del Avilés

AVILÉS, 27.—La Junta directiva del Real Avilés acordó rescindir el contrato existente con el entrenador Pedro Eguluz, quien cesará hoy en sus funciones. Será sustituido en la preparación física del equipo por Manuel García, preparador del Frente de Juventudes asturiano y de la selección nacional de fútbol universitario.

La noticia sorprendió a la afición local, causando gran malestar, ya que Eguluz había demostrado competencia y nada hacía prever que podría producirse el relevo. Se comenta el hecho de que, en el transcurso de un año, el Real Avilés haya cambiado con los siguientes entrenadores: Ricardo García, ex-jugador del Sevilla; Manuel García, que ahora vive en el cargo; Emilio Berkecs; Armando Alvarez, ex-jugador del Real Avilés, y por último, Pedro Eguluz, que se había hecho cargo del once en el mes de abril último.

El Real Avilés ha batido, pues, todos los récords de entrenadores en tan breve espacio de tiempo.—Alfil.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

Los pequeños

A los capitanes de los equipos infantiles que quieren participar en el campeonato del Zaporta, se les comunica que pueden apuntarse en el domicilio social del Zaporta F. C., Martínez-Zaporta, 10.

PHILIPS Radio 1954. SERIE RECEPTORES NORMALES. El programa PHILIPS RADIO 1954 comprende hasta 13 modernísimos modelos entre sus distintas series. TARDE O TEMPRANO SU RADIO SERA UN PHILIPS.

PELOTA

Barberito III reaparecerá el sábado en una gran combinación

Habría festival pelotístico el próximo sábado en Beldi. Dará principio, según costumbre, a las diez y media de la noche.

El programa organizado es de categoría, de alicientes y... también de novedad. Esta la constituye la presentación de José Mari San Martín en un encuentro de suma importancia para su carrera profesional, ya que realizará en los cuadros de la floritura nada menos que con Zurdo de Mondragón. Al hermano del campeón le respaldará en la zaga Irujo III, y el logotomondragónes recibirá el apoyo de Sorca II.

¿Qué les parece? Una contienda de mucha salsa, ¿verdad? Desde luego, el combinado —estamos seguros— creará su alrededor entre los aficionados un sin fin de opiniones. Habrá quien piense que esa pelea es descañada por lo desnivelado, en tanto que a muchos les parecerá una combinación de perlas.

Como estos últimos pensamos nosotros juzgando las últimas actuaciones de Barberito III, llegamos al convencimiento de que, en condiciones de manos, puede proporcionar un serio disgusto a rivales de categoría, aunque sean de la talla de Zurdo de Mondragón. Hemos apreciado últimamente grandes progresos en José Mari San Martín y creemos sinceramente nivelado el partido que se señala para el sábado. Además, recordamos que en su anterior partido en esta cancha tuvo por rival precisamente al mismo adversario de turno, con quien midió sus fuerzas en un plan desfavorable, ya que su mano derecha no le funcionó normalmente por tenerse lesionado, y, sin embargo, no desentono. Es más, hubo momentos en que trató de conculcar a Zurdo con golpes y desconcertantes jugadas. En cuanto a potencia de brazos, va adquiriendo la necesaria para dar ese salto de categoría que ahora va a intentar. ¿Lo conseguirá? Eso lo comprobaremos el cercano sábado. Naturalmente, Barberito III, consciente de ese paso importantísimo, hará todo lo posible por no dar un tropezón que le produzca un lamentable retroceso.

Hay más alicientes en la jornada cercana. A modo de revancha, Pablos y Titín han solicitado batidos de nuevo con Nalda y Lechuga, a quienes en los últimos partidos no han conseguido vencer. La ocasión, pues, de intentarlo, ya la tienen, y se solventará la disputa como principio de sesión, un comienzo, como verán, de grandes alicientes.

LAS PELEAS EN LOS PRIMEROS CUADROS SON EN EXTREMO ESPECTACULARES

El primer encuentro del sugestivo torneo entre delanteros, disputado, el domingo entre Boinaga-Barberito, como se sabe con resultado adverso para el campeón, fué de un éxito completo. Al decir de nuestro que-

¡Relojes suizos!

LAS MEJORES MARCAS. LOS MEJORES PRECIOS. 45 PTS. MES. MORENO-VARA REV-7

rido colega Ezquigala, el aficionado está totalmente impresionado, con las manos doloridas de continuo aplauso. Se ejecutaron remates de dos pases, ganados de izquierda, volantes, cortados, dejadas, saques ajustados, tiros dirigidos en todas las direcciones, procurando sorprender al contrario —situado detrás de él— con amagos llenos de picardías.

En fin, como claramente se desprende, toda la variadísima gama de jugadas espectaculares de que gusta el aficionado, todas ellas re-entendidas en una sucesión inintermitente a lo largo de cerca de una hora que duró la contienda.

Si interesáramos ha sido esta primera eliminatoria, calculese el siguiente, que tendrá lugar en Beldi el domingo día 8 de noviembre. Boinaga salió vencedor, pero únicamente por tres tantos de diferencia, detalle que permite esperar en el restante eliminatoria una dura refriega, pues una victoria de Barberito por cuatro tantos nada más, significaría la clasificación de finalista. Habrá, ¡qué duda cabe!, emoción en abundancia.

Antes, el domingo próximo, reñirán en el Astelena Ogueta y Acarregui. Veremos lo que nos depara este pelea...

El torneo se está poniendo interesante.

CONTRACANCHA

PELADORA-LAVADORA para plimientos, vende José María Marrota. Teléfono 77, en Llodia (Navarra).

RADIO ocasión, dos ondas, se vende. Berrueta, 46 Bar.

RADIO (Castilla), toda onda, nueva, se vende. Somosierra, 12, 5.º dcha. Huesos, 1 a 3 y 7 en adelante.

PRESA de uva con dos husos y viga de hierro en plan de trabajar, se vende por no poder atender. Tratar con Luis y Antonio Amilibar, en Bañares.

SILLERÍA seminueva, tapizada, se vende. Murrieta, 53, anexo, dcha.

ABRIGO piel seminueva, se vende. Razon, Mayor, 40. Frutería La Benita.

VENTA de dos incubadoras (Jamesway) eléctricas, de 3.000 huevos cada una, modelos, criadoras de carbón con pastilla, comederos y bebederos. Informar Administración de Arizano, en Estella (Navarra).

VARIOS

SE TRILLA semilla de alfalfa en la carretera de Viana.

FAVORES PARA CLAMANTERIO, en el comercio de Fortunato Redón.

ALQUILERES

LOCALES ALQUILABLES. Edoe, 2 y Almacén, Navarrete, 37. Tiendas, San Juan 32 y R. Paterna 16. Su dueño, M. de la Mata, C. ent. Tlf. 28-79.

COLOCACIONES

APRENDIZ de 15 a 17 años, se precisa para fábrica de dulces. Informar, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.250.

APRENDIZES Y APRENDIZAS de 14 años sabiendo andar en bicicleta.

Múltiples buenos informes. Razon, Oficina de Colocación. Ref. n.º 1.230.

COLOCACIONES

SIRVENTA, se necesita para dos señoras. Razon, Duquesa de la Victoria, 32, 2.º.

COLOCACIONES

SIRVENTA, se necesita. Duquesa de la Victoria, 6, 1.º dcha.

FINCAS

PISO nuevo, 5 hab., cocina, despensa, baño, amplias habitaciones y bien soleado, se vende sin intermediarios. Precio interesante. Rep. Argentina, 38, 2.º dcha.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

PISO, se vende en el Muro de Occidentes, llaves en mano. Informar, Olarte, Mayor, 102, 3.º.

PISO 1.º, amplio, con buena terraza, se vende llaves en mano. Informar, M. Villegas, 2, 1.º.

CASA céntrica con bajos y tres pisos, ocupada, se vende por poco precio. Informar, Santiago, 6, 2.º.

PISOS, se venden dos a 38.500 ptas. en Av. Bailén, 10. Razon, obra, oicamente, 6. Verlos, de 11 a 2.

PISO céntrico, soleado, 3 h., baño, cocina-comedor, libre, vende su dueño en 42.000 ptas. Mayor, 81, 3.º.

PISO, urge vender el 3.º izq. en R. Argentina, 38, muy soleado y espacioso, con cuarto baño. Llaves en mano. Buen precio. Verlo, de 10 a 1 y de 3 a 5. Razon, Q. Llano, 38, 1.º izq.

POZA vende, precio de verdaderas oportunidad, piso antiguo, grandísimo, fácil partir en dos, céntrico, libre y soleado enormemente. Enseña Poza, Moia, 33, 1.º.

POZA vende piso pequeño minisimo, con mucho sol, libre, en 30.000 ptas., sito en Caspio de Llano. Enseña Poza, Moia, 33, 1.º.

POZA vende piso regio, muy capaz, con terraza y galería mediodía, un 1.º, libre, precio muy interesante. Facilidades pago. Moia, 33, 1.º.

POZA vende planta baja propia negocio, en lo más céntrico, libre, Precio muy interesante. Enseña Poza, Moia, 33, 1.º.

POZA vende dos regios pisos, dos, dcha e izqda., acabados enormemente modernos. Altura tercera. Daré llave. Enseña Poza, Regia situación.

POZA vende casa con cuadra y corral. Libre. Precio interesante. Llaves. Poza.

POZA vende planta baja hermosa, con corral y precioso piso encima, todo libre. Dnré facilidades. General. Moia, 33, 1.º.

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zuzeta

ALFALFA, PULPA, piensos, semillas. Zuzeta. Av. Navarra 14. Logroño

PATAS, se venden cinco, clase extra, y un pato. Particular de Jacinto Garitago, J. L.

VACA de tercer parto, en días de parir, vende Pedro Millán, en Alberite.

CARNEROS de 4 años, gordos, para pique, vende 180 Antonio Blanco, en Vaciles de Cameros.

OVEJAS para parir en enero, vende 30 Buenavida Patricios, en Agoncillo.

PATAS, Corredoras de la India, procedentes de Francia y en vísperas de dar los primeros huevos, se venden 30. Teléfono 12-31.

HUÉSPEDES

En CASA particular. Moia, 106, 2.º.

PÉRDIDAS

Pendiente de oro con una piedrita. Se gratificará su entrega en Marqués de la Ensenada, 3, 1.º centro.

Gabardina gris, de Logroño a Albelo, Gratificarán su devolución en M. Ballester, 34.

Cartera de charol negra, con guantes negros y fotos. Gratificarán su entrega en Castroviejo, 24, 2.º dcha.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.—Solicitado de este establecimiento el duplicado de los resguardos de los préstamos sobre ropas y alhajas números 17.320 y 26.597 por pérdida de los mismos, se pone en conocimiento del público para que la persona que los tuviere en su poder los presente en estas oficinas. San Agustín, 19, en el término de 15 días, pasados los cuales se expedirán los duplicados, citando todos los números. Logroño, 27 de octubre de 1953.—El delegado, Emilio Peña.

TRASPASOS

ALMACEN de carbones y leña, por enfermedad se traspasa en buenas condiciones. Razon en Nueva Rioja.

ABACERIA, buen negocio, se traspasa por no poder atender. Trato directo. Razon, Nueva Rioja.

BAR EN BILBAO, se traspasa, sitio céntrico, renta económica, en la Calle Maestro García Rivero, Tlf. 17.159.

BOBORN en Vitoria, con 600 cántaras de vasija, se traspasa. Renta al año 125 ptas. Informar, Salustiano Pérez, Telf. 20-13, Independencia, 16, 1.º, Vitoria.

LOCAL propio bar, se traspasa calle San Juan, Miranda de Ebro, Buen precio; 60 m.2 superficie y botega; tiene mostrador y mobiliario. Informar, Urrecho, Hogar del Productor.

TIENDA COMESTIBLES, se traspasa. Razon, Nueva Rioja.

OCASION: Se traspasa directa, baratísima planta baja con preciosa tienda, espaciosa trastienda y hermoso patio con gallinero y agua corriente. Razon, Once de Junio, 1, 1.º izq.

TIENDA céntrica, se traspasa o arrienda. Razon, San Juan, 40, 2.º.

TCMARIA en traspaso local con fuerza trifásica. Razon, J. Casaus, García Morato, 16, 1.º izq.

TALLER completo y bien equipado, se traspasa o vende con casa o finca, propio para construcción de maquinaria industrial o garage y reparaciones. Situado en pueblo de la Ribera muy industrial. Razon en Nueva Rioja.

VEHICULOS

TRACTOR seminuevo, marca Deutz, perfeccionado por aire, 30 HP., vende Feliciano Barrondo, en Santa Cruz de Campezo (Alava).

CAMION Chevrolet de 4 toneladas, modelo semi-baiga, en perfecto estado de todo y a toda prueba, se vende. Razon, Fideia Navarro, Teléfonos 275 y 97, Calahorra.

PEUGEOT 7 HP., toda prueba, se vende barato o cambia por moto. Vega, 20. Teléfono 287 Baro.

FURGONETA B-14 se vende, increíble estado. Razon, Calzadas Falcá, R. Paterna.

COCHE Fiat-Hispania 10 HP., toda prueba, trato directo con comprador. Precio interesante. Razon, Once de Junio, 9, tienda.

CAMIONETA 2 toneladas, rueda gemela, flotante, freno hidráulico, vende Angel Garrido, Telf. 20, Arnedo.

CAMIONETA FORD, de 17 HP., carga 1.500 kilos, se vende o cambia por otra más pequeña. Informar, Garage Central.

BICICLETA señora, seminueva, se vende. Murrieta, 53, anexo, dcha.

FORD 8 HP., dos puertas, a toda prueba; Ford 5 HP., cuatro puertas, a toda prueba; D.K.W., frenos hidráulicos, a toda prueba; camión G.M.C., tipo guerra, chato, como nuevo, y una partida de bidones usados de varias dimensiones, se venden. Trato directo. Razon, Garage Estación.

VENTAS

LEÑA de roble a 30 ctms kilo. General Primo Rivera 26. Serrera.

SE VENDEN puertas y ventanas usadas, algunas con montante de hierro, y planta baja de 42 x 6 en sitio céntrico. Razon, Galefacciones C.A.R. Calvo Sotelo, 16.

CARRETEROS: Secretas Pobes-Pau (Alava) dispone de radios y pinas a buen precio.

INCUBADORA para 300 huevos, se vende. Adartricia, 8, portera Sagasta, 14.

DOS CAMAS matrimonio y turca, dos mesitas, seis sillas y una peca, se venden. Razon, Coude Susurrada, S. O. 1.º dcha.

AVISO

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

## Otro «ingenio atómico» ha hecho explotar Inglaterra en Australia

### El Gobierno británico sigue estudiando la modificación del Consejo de Regencia

CAMBERRA (Australia), 27.—Gran Bretaña ha hecho explotar su tercer ingenio atómico. Se anunció solamente que un ingenio atómico había sido hecho explotar en el campo Emu, muy al interior del desierto de Australia Central, cerca de Womera, donde los hombres de ciencia británicos y australianos están realizando experimentos con proyectiles teledirigidos. Esa zona es tan desolada que solamente se puede llegar allí en avión. Se cree que está relacionado este experimento con proyectiles cohetes.

El centro científico de los experimentos en esta capital ha comunicado que el invento supone el mecanismo de fuego atómico más ingenioso proyectado por los científicos británicos. Lo describen como «cota revolucionaria», con una técnica de disparar tan buena como la que pueden tener los Estados Unidos.

Se ha hecho explotar en una torre de acero que los técnicos dicen era mucho más alta que la que se empleó en las anteriores pruebas del 15 de octubre. Una cámara especial se montó en otra torre, a diez kilómetros de la explosión, para tomar fotografías ultrarrápidas de la explosión.

En estas pruebas no han estado presentes norteamericanos. En las del 15 de octubre participaron dos aviones norteamericanos.—(Efe).

### EL PROBLEMA DE LA REGENCIA

LONDRES, 27.—El Gobierno británico ha examinado hoy un proyecto de ley para nombrar al duque de Edimburgo regente en lugar de la princesa Margarita.

## El Consejo de Seguridad...

(Viene de primera página)  
El ministro de Jordania, señor Issa Banagari, indicó que la devastación de Kibya, en el confin jordano-israelí, ha sido un ejemplo de los intentos de Israel de matar la confianza de los árabes en el recién firmado pacto de seguridad colectiva de la Liga Árabe.

A continuación declaró que la Comisión política de la Liga Árabe, que se ha reunido en Amman la semana pasada, decidió suministrar fondos para reforzar la guardia defensiva nacional jordana en los pueblos fronterizos.

Acercó de las propuestas económicas hechas por Eric Johnston para ayudar a resolver la disputa de Palestina. El Chukeiri dijo que la Liga enlaza estas propuestas con los derechos políticos y nacionales de los árabes de Palestina. Johnston es un representante especial del presidente Eisenhower que trata de ayudar a resolver los problemas suscitados por el proyecto israelí de riego a orillas del Jordán.—(Efe).

### VISITA A NUESTRO EMBAJADOR

EL CAIRO, 27.—El secretario general adjunto de la Liga Árabe, señor Chukeiri, ha visitado al embajador de España, marqués de Santa Cruz, para expresar, en términos de gran entusiasmo, la viva complacencia que le había producido su reciente visita a Madrid.

Durante la reunión que el Comité político de la Liga Árabe ha celebrado en Amman, los delegados de los diversos países en ella representados, se interesaron grandemente en que el señor Chukeiri les informase sobre sus impresiones acerca de la visita a España.—(Efe).

### TELÉGRAMAS CRUZADOS

MADRID, 27.—Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido el siguiente telegrama, enviado por el ministro de Jordania, señor Issa Banagari:

«El homenaje sincero tributado a Su Excelencia por la población jordana en las manifestaciones que han tenido lugar en Amman como protesta contra el asesinato cometido por las tropas de Israel y que ha costado la vida a 66 mujeres, niños y ancianos, no es más que una expresión psicológica de las naciones árabes hacia la persona de Su Excelencia y la grande España, a la que Su Excelencia ha salvado de las intrigas y de la masacre y del comunismo, Jordania es fiel a esta amistad y homenaje.»

A su vez, el Generalísimo Franco ha respondido con otro, despojado en su lenguaje de toda expresión de adhesión y simpatía y en el que, correspondiendo a los nobles sentimientos de amistad expresados por Jordania, le transmite los votos que por la prosperidad y grandeza de este país formula el pueblo español.

ACUERDO ITALOSOVIÉTICO  
ROMA, 27.—Italia ha acordado el suministro de maquinaria y otros productos varios a la Unión Soviética, a cambio de primeras materias rusas, entre ellas cromo y manganeso, minerales de gran importancia en el campo soviético.

En un protocolo comercial firmado hoy en esta Italia se ha comprometido a suministrar a la URSS maquinaria para la industria textil, de la alimentación y de otras industrias ligeras, además de naranjas, limones, almendras, rayón, lana y fibras artificiales.

La URSS facilitará a Italia, en cambio, petróleo, nafta, minerales de manganeso y cromo, maderas, antimonio, amianto, cueros, parafina y otros productos.

No han sido facilitadas cifras referentes al volumen de este intercambio.—(Efe).

## Aumento en la prima del Seguro Obligatorio de Enfermedad

### Las empresas abonarán el siete y los trabajadores el tres por ciento

MADRID, 27.—A partir de primero de octubre de 1953, en virtud de un decreto del Ministerio de Trabajo que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado», la prima del Seguro Obligatorio de Enfermedad será del diez por ciento del salario o retribución que perciban los asegurados, de cuyo importe correspondiente abonará a las empresas el siete por ciento y el tres por ciento a los trabajadores.

Los ingresos correspondientes a la parte de prima que se aumenta por el presente decreto, y en la cantidad que fija el Ministerio de Trabajo, se destinan a la mejora de los honorarios de todo el personal facultativo y auxiliar sanitario. Este

## No existe incompatibilidad...

(Viene de primera página)

misión portuguesa en Washington, publica en «O Comercio de Oportun» un artículo de fondo titulado «España, país aeronáutico». Después de afirmar que el español tenía que ser aviador por temperamento, educación y manera de ser, el brigadier Delgado dice que tras una guerra civil e internacional de tres años, no sólo el espíritu, sino la técnica del personal aeronáutico español alcanzaron altos niveles que en tiempo de paz se redujeron, pero no fueron destruidos. «Señalándonos un ejemplo que sólo seguimos veinte años más tarde, España —agrega— se lanzó a la explotación de líneas aéreas. En mi antiguo puesto de director general de Aviación Civil obtuve de España excelente auxilio en la aviación comercial, en la aviación sin motor y en aeromodelismo. Los funcionarios de la llamada era de fuego de nuestra aviación no habrán olvidado a aquellos jefes de la Aviación española ni el apoyo que nos prestaron y que nos dio raíz que en la primera oportunidad puede fructificar de nuevo.

## Sermón oportuno

Un pastor anglicano anunció desde el púlpito de su iglesia que el sermón del próximo domingo sería consagrado a la mentira. Para que los fieles estuviesen preparados, les recomendó que leyesen el capítulo XVII del Evangelio, según San Marcos.

Al domingo siguiente preguntó quién había leído el capítulo XVII. Todo el mundo levantó la mano.

—Perfecto, dijo el pastor. Tengo la seguridad de que todos vosotros vais a escuchar con gran interés mi sermón sobre la mentira. El Evangelio, según San Marcos, sólo cuenta con dieciséis capítulos.

## El alcalde de Madrid recibe las llaves de Lima

LIMA, 27.—El alcalde de Lima, señor Izard, ha hecho entrega a su colega madrileño, conde de Mayalde, de una valiosa reproducción de las históricas llaves de la ciudad de Lima, en ocasión de una recepción celebrada en el Ayuntamiento de Madrid, en honor del alcalde de Lima.

En el curso del acto, el alcalde de la capital peruana pronunció un discurso en el que, después de poner de relieve el ascendente español de Lima, dijo que la presencia del conde de Mayalde en esta ciudad constituye un singular acontecimiento, tanto por el elevado cargo que ostenta como por los estrechos vínculos que hermanan ambas florecientes metrópolis.

Por su parte, el alcalde de Madrid pronunció unas palabras en las que agradeció las muestras de afecto que recibe constantemente y el nombramiento de Inéspep de honor de la ciudad de Lima.—(Efe).

## Churchill recibirá...

(Viene de primera página)  
TELEGRAMAS DE VON PAULUS A SUS HIJOS  
DUSSELDORF, 27.—El hijo del mariscal Von Paulus, Ernst Alexander Paulus, ha recibido de su padre un telegrama fecha en el Berlín Oriental, y en el que le dice espere nuevas noticias. Le radio de la Alemania comunista dijo ayer que el mariscal había sido puesto en libertad por los rusos y había huido a Alemania.

Fantus hijo no se explica el otro suceso de la radio roja de que el mariscal piensa establecer su residencia en la República democrática. Ello es contrario, señala, a cuanto dijo hasta ahora su padre.—(Efe).

BADEN-BADEN, 27.—La hija del mariscal Paulus, Olga de Kutschembach, ha recibido, lo mismo que su hermano Ernst Alexander, este mañana un telegrama de su padre cursado desde Alemania. La señora de Kutschembach trabaja aquí en una oficina militar francesa.—(Efe).

## Sangriento e inexplicable suceso

PALMA DE MALLORCA, 27.—En el pueblecito de Arlany ha ocurrido esta tarde un sangriento e inexplicable suceso. Bartolomé Gelobart Ferrer, casado de 37 años, comerciante, acababa de regresar en su motocicleta de la vecina villa de Petra y, hallándose en la calle Mayor, junto a su casa, sin que mediara discusión alguna, fué agredido por su vecino Jaime Ramis Riera, de 32 años, soltero, que le infligió dos cuchilladas en la espalda, causándole la muerte súbita por haberle atravesado el corazón. Después, el asesino acometió a Isabel Gelobart Gual, que había presenciado el crimen, y le infligió cinco cuchilladas, dejándola malherida. Rápidamente, con el mismo cuchillo, se atravesó el propio corazón, muriendo también en el acto.

En el pueblo de Arlany nadie se explica tan lamentable suceso, pues no existía ningún antiguo rencor entre los protagonistas, ni entre sus respectivas familias. Únicamente se puede atribuir el hecho a un acceso de locura que haya sufrido Jaime Ramis repentinamente.

El director de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño, don Félix Gil, hablando desde el balcón del Ayuntamiento al pueblo de Enciso, con motivo de la inauguración de los nuevos locales de la Agencia de esta Institución en aquella localidad.

Madrid, 27.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del ministro de Hacienda de Tailandia, señor Prayon Panamontri, miembro de la misión del Parlamento tailandés que visita estos días Madrid.

En audiencia diplomática recibió el ministro al embajador de Venezuela, don Simón Becerra.

Asimismo, fué visitado el ministro por el presidente de la Liga de Amistad Angloespañola, sir Alexander Rogers; el duque de Beaufort, del Centro Europeo de Documentación; el director de los servicios de la «United Press» en España, señor Ralph E. Forte; y el director de la Escuela de Estudios Hispánicos Americanos, don Vicente Rodríguez Casado.

## Las inundaciones en Calabria

ROMA, 27.—Los 1.700 habitantes de Cortenuovo, cerca de Bérnago, en la Italia alpina, se ven aislados por las aguas del río Giarra, que se desbordó anoche como consecuencia de nuevas lluvias. Cinco brigadas de salvamento están alertas para proceder lo antes posible al rescate de aquellas personas. En Calabria llueve por séptimo día consecutivo y es grande la amenaza de nuevas inundaciones.—(Efe).

REGGIO CALABRIA, 27.—Una casa de la zona portuaria de esta capital se ha derrumbado, minados sus cimientos por las aguas, después de haber sido puestas a salvo las siete personas que la habitaban. En el centro de la ciudad se derrumbó en parte o se inundaron entre las tres y las cuatro de la madrugada, hora en que fueron más intensas las precipitaciones. No se tiene noticia de víctimas.—(Efe).

## Próxima inauguración de la II Exposición Nacional de Fotografía de Prensa

MADRID, 27.—El próximo día 31 del mes en curso tendrá lugar el acto oficial de la inauguración de la II Exposición Nacional de Fotografía de Prensa en el salón de fiestas de la Asociación de la Prensa de Madrid. Alcanzan a un millar las obras presentadas, siendo la representación de provincias muy importante. En esta II Exposición se recogen no solamente los actos de la vida nacional comprendidos en los años 1952 y 1953, sino las obras de sucesos retrospectivos, completando éstas el valor documental de las mismas.

Los premios que han de otorgarse son importantísimos y han de ser otorgados en la forma siguiente: Premio de honor, consistente en una copa de plata otorgada por Su Excelencia el Jefe del Estado. Primer premio, del Excmo. señor ministro de Información, consistente en 10.000 pesetas y medalla de oro. El segundo premio será un fachs pahlbel «specoflach» 2000, obsequio del doctor Pablo A. Wehrli, de Barcelona, valorado en 12.500, y medalla de plata. El tercer premio, de 5.000 pesetas y medalla de plata, otorgado por el Excmo. señor ministro de Asuntos Exteriores. Cuarto premio, otorgado por el Excmo. señor ministro de la Gobernación, de 5.000 pesetas y medalla de bronce. Quinto premio, del Excmo. señor ministro de Comercio, 5.000 pesetas y medalla de bronce. Sexto premio, del Excmo. señor ministro de Educación Nacional, 5.000 pesetas y medalla de bronce. Séptimo premio, de 5.000 pesetas, otorgado por el Excmo. señor alcalde de Madrid. Octavo premio, copa de plata, obsequio del noticiero cinematográfico «ONDO».

Los excelentísimos señores ministros de Marina, Aire, secretario general del Movimiento, ministro de Agricultura, presidente de la Diputación de Madrid y delegado nacional de Deportes, han enviado cantidades que alcanzan la suma de 17.000 pesetas.

La empresa Plaza de Toros de Madrid, 2.000 pesetas; la revista «Mundo Hispánico», 1.500 pesetas; jefe nacional del SEU, 500; Casa Kodak, 500; Líneas Aéreas Iberia, 500; T. W. A., 500, y Air France, 200 pesetas.

Las copas donadas son importantes y han sido remitidas por la Asociación de la Prensa de Madrid. Excmo. señor ministro de Filipinas, don Manuel Nieto; Ayuntamiento de Madrid; Ayuntamiento de Torrelaguna; don Alejandro Vilaseca y Casas Valca, de Bilbao; Infonol, de Barcelona; Carli y Aladrón, de Madrid.

La Casa Murias, de Madrid, ha donado un fachs «Kobitz II» y 50 lámparas para el mismo. La Casa Néstor, de Barcelona, un sobre de papel fotográfico 24 por 30 para cada concursante.

La Dirección General de Archivos y Bibliotecas, dos magníficos libros.

La Escuela Nacional de Artes Gráficas ha querido sumarse a este gran certamen haciendo una instalación de los trabajos relacionados con la Prensa gráfica. Los premios consistentes en trofeos se han expuesto en la Casa Alexandre, Avenida de José Antonio.

El acto inaugural, como se ha dicho anteriormente, tendrá lugar el día 31 del presente mes, a las seis en punto de la tarde, y desde el día primero de noviembre la visita será pública, de seis a nueve de la noche.

## La Caja Provincial de Ahorros, en Enciso

El director de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño, don Félix Gil, hablando desde el balcón del Ayuntamiento al pueblo de Enciso, con motivo de la inauguración de los nuevos locales de la Agencia de esta Institución en aquella localidad.

Madrid, 27.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del ministro de Hacienda de Tailandia, señor Prayon Panamontri, miembro de la misión del Parlamento tailandés que visita estos días Madrid.

En audiencia diplomática recibió el ministro al embajador de Venezuela, don Simón Becerra.

Asimismo, fué visitado el ministro por el presidente de la Liga de Amistad Angloespañola, sir Alexander Rogers; el duque de Beaufort, del Centro Europeo de Documentación; el director de los servicios de la «United Press» en España, señor Ralph E. Forte; y el director de la Escuela de Estudios Hispánicos Americanos, don Vicente Rodríguez Casado.

## Audiencia diplomática

Madrid, 27.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del ministro de Hacienda de Tailandia, señor Prayon Panamontri, miembro de la misión del Parlamento tailandés que visita estos días Madrid.

En audiencia diplomática recibió el ministro al embajador de Venezuela, don Simón Becerra.

Asimismo, fué visitado el ministro por el presidente de la Liga de Amistad Angloespañola, sir Alexander Rogers; el duque de Beaufort, del Centro Europeo de Documentación; el director de los servicios de la «United Press» en España, señor Ralph E. Forte; y el director de la Escuela de Estudios Hispánicos Americanos, don Vicente Rodríguez Casado.

## Los aviadores españoles en Norteamérica

BASE DE LA FUERZA AEREA EN SCOTT (Illinois), 27.—El teniente general Robert W. Harper, comandante de esta base, ha recibido hoy a un grupo de diez oficiales de alta graduación de las fuerzas aéreas españolas que están realizando una gira por las instalaciones aéreas de Estados Unidos.

El teniente general Harper, después de darles la bienvenida, mostró a los oficiales españoles las diversas dependencias de la base, especialmente la Escuela de Radio, donde se examinan el más moderno equipo empleado en el entrenamiento de los técnicos en radio.—(Efe).

BASE DE LA FUERZA AEREA EN SCOTT (Illinois), 27.—El teniente general Robert W. Harper, comandante de esta base, ha recibido hoy a un grupo de diez oficiales de alta graduación de las fuerzas aéreas españolas que están realizando una gira por las instalaciones aéreas de Estados Unidos.

El teniente general Harper, después de darles la bienvenida, mostró a los oficiales españoles las diversas dependencias de la base, especialmente la Escuela de Radio, donde se examinan el más moderno equipo empleado en el entrenamiento de los técnicos en radio.—(Efe).

BASE DE LA FUERZA AEREA EN SCOTT (Illinois), 27.—El teniente general Robert W. Harper, comandante de esta base, ha recibido hoy a un grupo de diez oficiales de alta graduación de las fuerzas aéreas españolas que están realizando una gira por las instalaciones aéreas de Estados Unidos.

El teniente general Harper, después de darles la bienvenida, mostró a los oficiales españoles las diversas dependencias de la base, especialmente la Escuela de Radio, donde se examinan el más moderno equipo empleado en el entrenamiento de los técnicos en radio.—(Efe).

## Los aviadores españoles en Norteamérica

BASE DE LA FUERZA AEREA EN SCOTT (Illinois), 27.—El teniente general Robert W. Harper, comandante de esta base, ha recibido hoy a un grupo de diez oficiales de alta graduación de las fuerzas aéreas españolas que están realizando una gira por las instalaciones aéreas de Estados Unidos.

El teniente general Harper, después de darles la bienvenida, mostró a los oficiales españoles las diversas dependencias de la base, especialmente la Escuela de Radio, donde se examinan el más moderno equipo empleado en el entrenamiento de los técnicos en radio.—(Efe).

## Los aviadores españoles en Norteamérica

BASE DE LA FUERZA AEREA EN SCOTT (Illinois), 27.—El teniente general Robert W. Harper, comandante de esta base, ha recibido hoy a un grupo de diez oficiales de alta graduación de las fuerzas aéreas españolas que están realizando una gira por las instalaciones aéreas de Estados Unidos.

## A todos nos congrega

Por Teófilo G. Calatrava

Unidad de unidades, afirmación de afirmaciones, continuidad de continuidades que a todos nos responsabiliza y congrega, es, ciertamente, este Congreso de la Falange de España. Congreso que culmina con la magna concentración del día 29 en el Estadio de Chamartín, en conmemoración del histórico mitin constituyente del teatro madrileño de la Comedia. Unidad Irrevocable de la Patria; respeto de la libertad del hombre como portador de valores eternos; armonía de todas las voluntades nacionales dentro de una comunidad robusta y plena; recuperación por España del sentido universal de su cultura y de su historia, he aquí las premisas fundacionales de José Antonio.

Al pedir unificación, ya en 1937, esto mismo pedía Franco, Caudillo del Movimiento; unificación en la marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo, tanto en la fe y en la doctrina como en sus formas de manifestarla ante el mundo y ante nosotros mismos. Movimiento Nacional, movimiento más que programa y como tal sujeto a constante revisión y mejora, a medida que la realidad lo aconseje, que no es cosa rígida ni estática, sino flexible y que, como movimiento, ha tenido, por tanto, diferentes etapas.

Ideal o normativa, la primera, con España unificada de los Reyes Católicos, de Carlos V y de Felipe II; histórica o tradicionalista, sacrificios intentados en los siglos XVIII, XIX y XX para recuperar el bien perdido; presente o contemporánea, esfuerzos y heroísmos al final de los cuales está el de nuestra más reciente Cruzada, Fundacional, constituyente, el acto españolísimo del Teatro de la Comedia, a esta verdadera situación nos trajo; a eso que, en definitiva, es el nervio de toda rectoría o administración, y que consiste en procurar en cada instante lo más conveniente al pueblo que se rige. Así, por su propia virtud se exalta hoy nuestro orden institucional y formativo que parte del profundo respeto a la dignidad del hombre y al bien del pueblo y que quiere y busca la participación de todos en las funciones públicas a través de la vida familiar, municipal y sindical, pero que no declina en lo que considera postulados permanentes.

Conjugar lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual —exacto decir del Generalísimo y Jefe del Estado— sobre todo importa, que universalmente la cuestión social, con caracteres de urgencia y primacía, planteada está: Régimen que no sepa darle solución adecuada, sucumbirá irremisiblemente. Por ello los Sindicatos españoles han de ser, en la más estrecha y cristiana convivencia de empresarios, técnicos y obreros, como grandes familias regidas por leyes de generosidad y amor, prolongaciones —decimos nosotros— de los hogares hispanos, ya que de here mandado, de sentido nacional y de entendimiento patrio se libran las empresas, apuntes de convulsiones y no motivos de discordia social, unidades sociales y de mera explotación de negociaciones. A la preponderancia de la línea representativa en estos nuestros Sindicatos se tiene, hasta el punto de que, en un futuro próximo, ella sola será la que asuma señorear por entero.

Mirada y trabajo alertas para que lo de antes y por malo, se mandó retirar, jamás vuelva. Extensión, integración, congregación plena en suma, en nuestro Movimiento, para que se perfeccione en cuanto sea necesario y evolución de suerte que, acomodando lo bueno existente, adquiriendo todo lo que aun le faltara. Hasta que España llegue a las más altas metas de sus estructuras y organizaciones, metas que histórica y jurídicamente le corresponden, para bien de todos los españoles y de lo que es y significa todo un mundo, el mundo hispánico, del que eje espiritual somos indiscutiblemente. Título éste de preeminencia en las empresas universales que no pretende sino valorizar los ideales que le dieron ser en su día, contribuyendo aporte generoso al caudal de la civilización.

«¡Arrriba los corazones! Mercedianos y parielos urden y lanzan al presente, si, coordinadas muy españolas, muy nuestras, con el nivel de vida material, ha de elevarse el nivel moral, que todos los españoles tengan, que todos posean. Vida y bienestar, Alegría y satisfacción. El honor y gloria de su Patria. Eso claman la voz de la Aitira, Del sentir, pensar, querer y obrar de España, voz entera, del alma nacional, expresión sin mácula. Posición del momento español, posición clara, que a todos, sin exclusión alguna, convoca con este Congreso de la Falange, para cosas tan elevadas que sólo cabe miradas de esta guisa: atalayando vastos y serenos horizontes, escalando montañas con recto paso de titanes, surcando antiguos mares de grandeza y poderío, remontándonos como el Águila Imperial en la Geografía y en la Historia.»

## Peripecias de un jamón viajero

Por José Andrés Vázquez

Por haber ido a la montaña en vez de aguardar a que la montaña viniera a nosotros, no es posible referir ahora cuanto sigue, acerca de un jamón que fué al otro mundo.

Figuras, hermanos que un buen sábado, auspicio en San Diego, allá en tierras californianas, donde antaño fueron diez España y plantaron villa fríasitica franciscanas, sintió un no muy lejano día la necesidad sentimental y apremiante de saber cómo le sentaría al jamón de acá el vino de allá. Y muy puesto en razón, escribió así a un otro lejano: «Que no tengas sin que te acompañe un buen jamón serrano. Un jamón, ¿sabes?, de la famosa Sierra de Aracena, donde huyó de la vida Arias Montano, como ya es sabido que dijo Lope de Vega. Un jamón que sólo al partirlo convenga con su aroma a cuanto por aquí presuman de que no puede ser más que de esas nuestras suculentas tierras el que inspiró a «Tirso de Molina» esto:

A las nariz le llegó un pedazo de jamón... que tan denso y trasmanteante es el olor y parece, en verdad, como si le diesen a uno con el curado permit en la mismísima piruetaria. «¡Un buen jamón en suma, como para que nuestra tierra que en California como Dios manda, Cuida, además —añadía el serrano fiel— que no sea de esos de engañilla, que ahora llaman «jamón delantero» y no son sino pura paletilla antes. Procura, en suma, que sea, si es posible, de cerdo negro y pernil derecho, lo que, como sabes, advierten por el paladar los muy expertos. Como no ignoras, la insistencia de los animalitos a echarse sobre ese lado, confiere a la carne ciertas propiedades de olor y sabor excelentes, que suben de punto en los de cerdo negro».

El amigo así requerido siguió al pie de la letra las tales instrucciones, y un mes después de recibido el encargo, estaba en la Aduana de los muelles de Nueva York con un hermoso ejemplar de jamón bien curado en un reducido trozo de arpillera nueva, para preservarle del aire y también para que el polvo no añadiese más pingrinas adherencias a las que una bien provista despenca puso en la pieza de seis kilos largos sin contar, por extrañar el precioso metálico estido a la paciencia, para acreditar procedencia y visado veterinario. Un violin parecía en su paquete el tal jamón, puesto en camino del otro mundo con todos sus pelos y señales.

Los aduaneros norteamericanos, extremos en concendencia y cortesía, se afanaban por dar toda

caracteres de urgencia y primacía, planteada está: Régimen que no sepa darle solución adecuada, sucumbirá irremisiblemente. Por ello los Sindicatos españoles han de ser, en la más estrecha y cristiana convivencia de empresarios, técnicos y obreros, como grandes familias regidas por leyes de generosidad y amor, prolongaciones —decimos nosotros— de los hogares hispanos, ya que de here mandado, de sentido nacional y de entendimiento patrio se libran las empresas, apuntes de convulsiones y no motivos de discordia social, unidades sociales y de mera explotación de negociaciones. A la preponderancia de la línea representativa en estos nuestros Sindicatos se tiene, hasta el punto de que, en un futuro próximo, ella sola será la que asuma señorear por entero.

Mirada y trabajo alertas para que lo de antes y por malo, se mandó retirar, jamás vuelva. Extensión, integración, congregación plena en suma, en nuestro Movimiento, para que se perfeccione en cuanto sea necesario y evolución de suerte que, acomodando lo bueno existente, adquiriendo todo lo que aun le faltara. Hasta que España llegue a las más altas metas de sus estructuras y organizaciones, metas que histórica y jurídicamente le corresponden, para bien de todos los españoles y de lo que es y significa todo un mundo, el mundo hispánico, del que eje espiritual somos indiscutiblemente. Título éste de preeminencia en las empresas universales que no pretende sino valorizar los ideales que le dieron ser en su día, contribuyendo aporte generoso al caudal de la civilización.

«¡Arrriba los corazones! Mercedianos y parielos urden y lanzan al presente, si, coordinadas muy españolas, muy nuestras, con el nivel de vida material, ha de elevarse el nivel moral, que todos los españoles tengan, que todos posean. Vida y bienestar, Alegría y satisfacción. El honor y gloria de su Patria. Eso claman la voz de la Aitira, Del sentir, pensar, querer y obrar de España, voz entera, del alma nacional, expresión sin mácula. Posición del momento español, posición clara, que a todos, sin exclusión alguna, convoca con este Congreso de la Falange, para cosas tan elevadas que sólo cabe miradas de esta guisa: atalayando vastos y serenos horizontes, escalando montañas con recto paso de titanes, surcando antiguos mares de grandeza y poderío, remontándonos como el Águila Imperial en la Geografía y en la Historia.»

«¡Arrriba los corazones! Mercedianos y parielos urden y lanzan al presente, si, coordinadas muy españolas, muy nuestras, con el nivel de vida material, ha de elevarse el nivel moral, que todos los españoles tengan, que todos posean. Vida y bienestar, Alegría y satisfacción. El honor y gloria de su Patria. Eso claman la voz de la Aitira, Del sentir, pensar, querer y obrar de España, voz entera, del alma nacional, expresión sin mácula. Posición del momento español, posición clara, que a todos, sin exclusión alguna, convoca con este Congreso de la Falange, para cosas tan elevadas que sólo cabe miradas de esta guisa: atalayando vastos y serenos horizontes, escalando montañas con recto paso de titanes, surcando antiguos mares de grandeza y poderío, remontándonos como el Águila Imperial en la Geografía y en la Historia.»

«¡Arrriba los corazones! Mercedianos y parielos urden y lanzan al presente, si, coordinadas muy españolas, muy nuestras, con el nivel de vida material, ha de elevarse el nivel moral, que todos los españoles tengan, que todos posean. Vida y bienestar, Alegría y satisfacción. El honor y gloria de su Patria. Eso claman la voz de la Aitira, Del sentir, pensar, querer y obrar de España, voz entera, del alma nacional, expresión sin mácula. Posición del momento español, posición clara, que a todos, sin exclusión alguna, convoca con este Congreso de la Falange, para cosas tan elevadas que sólo cabe miradas de esta guisa: atalayando vastos y serenos horizontes, escalando montañas con recto paso de titanes, surcando antiguos mares de grandeza y poderío, remontándonos como el Águila Imperial en la Geografía y en la Historia.»

«¡Arrriba los corazones! Mercedianos y parielos urden y lanzan al presente, si, coordinadas muy españolas, muy nuestras, con el nivel de vida material, ha de elevarse el nivel moral, que todos los españoles tengan, que todos posean. Vida y bienestar, Alegría y satisfacción. El honor y gloria de su Patria. Eso claman la voz de la Aitira, Del sentir, pensar, querer y obrar de España, voz entera, del alma nacional, expresión sin mácula. Posición del momento español, posición clara, que a todos, sin exclusión alguna, convoca con este Congreso de la Falange, para cosas tan elevadas que sólo cabe miradas de esta guisa: atalayando vastos y serenos horizontes, escalando montañas con recto paso de titanes, surcando antiguos mares de grandeza y poderío, remontándonos como el Águila Imperial en la Geografía y en la Historia.»

«¡Arrriba los corazones! Mercedianos y parielos urden y lanzan al presente, si, coordinadas muy españolas, muy nuestras, con el nivel de vida material, ha de elevarse el nivel moral, que todos los españoles tengan, que todos posean. Vida y bienestar, Alegría y satisfacción. El honor y gloria de su Patria. Eso claman la voz de la Aitira, Del sentir, pensar, querer y obrar de España, voz entera, del alma nacional, expresión sin mácula. Posición del momento español, posición clara, que a todos, sin exclusión alguna, convoca con este Congreso de la Falange, para cosas tan elevadas que sólo cabe miradas de esta guisa: atalayando vastos y serenos horizontes, escalando montañas con recto paso de titanes, surcando antiguos mares de grandeza y poderío, remontándonos como el Águila Imperial en la Geografía y en la Historia.»

## Peripecias de un jamón viajero

Por José Andrés Vázquez

Por haber ido a la montaña en vez de aguardar a que la montaña viniera a nosotros, no es posible referir ahora cuanto sigue, acerca de un jamón que fué al otro mundo.

Figuras, hermanos que un buen sábado, auspicio en San Diego, allá en tierras californianas, donde antaño fueron diez España y plantaron villa fríasitica franciscanas, sintió un no muy lejano día la necesidad sentimental y apremiante de saber cómo le sentaría al jamón de acá el vino de allá. Y muy puesto en razón, escribió así a un otro lejano: «Que no tengas sin que te acompañe un buen jamón serrano. Un jamón, ¿sabes?, de la famosa Sierra de Aracena, donde huyó de la vida Arias Montano, como ya es sabido que dijo Lope de Vega. Un jamón que sólo al partirlo convenga con su aroma a cuanto por aquí presuman de que no puede ser más que de esas nuestras suculentas tierras el que inspiró a «Tirso de Molina» esto:

A las nariz le llegó un pedazo de jamón... que tan denso y trasmanteante es el olor y parece, en verdad, como si le diesen a uno con el curado permit en la mismísima piruetaria. «¡Un buen jamón en suma, como para que nuestra tierra que en California como Dios manda, Cuida, además —añadía el serrano fiel— que no sea de esos de engañilla, que ahora llaman «jamón delantero» y no son sino pura paletilla antes. Procura, en suma, que sea, si es posible, de cerdo negro y pernil derecho, lo que, como sabes, advierten por el paladar los muy expertos. Como no ignoras, la insistencia de los animalitos a echarse sobre ese lado, confiere a la carne ciertas propiedades de olor y sabor excelentes, que suben de punto en los de cerdo negro».

El amigo así requerido siguió al pie de la letra las tales instrucciones, y un mes después de recibido el encargo, estaba en la Aduana de los muelles de Nueva York con un hermoso ejemplar de jamón bien curado en un reducido trozo de arpillera nueva, para preservarle del aire y también para que el polvo no añadiese más pingrinas adherencias a las que una bien provista despenca puso en la pieza de seis kilos largos sin contar, por extrañar el precioso metálico estido a la paciencia, para acreditar procedencia y visado veterinario. Un violin parecía en su paquete el tal jamón, puesto en camino del otro mundo con todos sus pelos y señales.

Los aduaneros norteamericanos, extremos en concendencia y cortesía, se afanaban por dar toda